

# 夏天发威 本周最高气温都是30℃+

局部雷阵雨骚扰不断,要注意防雷防晒防中暑



昨天,南京城在经过了连日的阴雨天后,迎来了一个透蓝的好天气 现代快报记者 顾伟 摄

昨天上午还是滂沱大雨,午间就基本放晴了。蓝天白云,太阳朗照,刚凉快一点又很快热起来。而这只是开始,今天起,本周江苏最高气温都在30℃以上,闷热感回归。明天高温更是向35℃发起冲击。局部雷阵雨也比较频繁,提醒大家防雷防晒防中暑。@南京气象也调侃:湿度热度正好,人体小笼包就要蒸起来了。

现代快报记者 徐岑

## 晴天为主,但雷阵雨在各地轮番轰炸

据说昨晚有“木星合月”,不知道小伙伴们看到了没。现代快报记者只注意到昨天下午南京上空日月同辉了。早高峰路上,雨还哗啦啦地下,南京气象也统计,浦口北部、城区中北部、高淳大部出现大雨到暴雨,受雨雾影响,局部能见度不足1000米。没想到,午后放晴,蓝天露出来,能见度也变好了,刷新到10公里以上。而日月同辉就常常出现在能见度好的大气条件下。气象专家表示,其实月亮和太阳一起出现在天空的情况很常见,每个月都有,只是有时候云挡住了。

下午至晚间,沿江苏南的雨水都告一段落。江苏气象统计,24小时内,苏州多地暴雨,姑苏城北街道累计雨量达到180.2mm,达到大暴雨。沿江苏南转晴了,但是淮北地区的雨又下起来。

江苏气象说,今天淮北地区局部有阵雨,雷雨地区雷雨时短

时阵风7到8级,其他地区都是大晴天。明天下雨范围往南扩张,江淮之间北部和淮北地区多云转雨,局部大雨。其他地区依然是好天,但开始转阴。到后天,雷阵雨转移到淮河以南,局部有雨,北部地区转为多云。

总体来说,江苏本周以晴好天气为主,但是雷阵雨从北往南在各地流窜,小伙伴得小心被雷雨“局部”了。根据江苏省气象台预测,6月中旬雷阵雨天气偏多,中旬末也就是本周双休日,全省还有一次降水过程。

## 本周高温稳定在30℃以上,明天34℃

昨天受下雨影响,南京最高气温停留在26到28℃之间。树阴底下,小微风吹着还挺舒服的。但是一站在太阳底下,汗就下来了。而今天就将回归30℃,加上昨天下雨湿度较大,轻微的闷热感又会再度袭来。@南京气象调侃:水已加满,小笼包今天就将在30℃中火开蒸。不过,真正的挑战还是明天,伴随着西南风的

助力,南京的最高气温可能达到34℃。全省气温也很高,淮北地区33℃左右,其他地区31到32℃。

再往后看,本周江苏的最高气温全部在30℃以上,已经要向35℃的高温天发起冲击了。而南京双休日可能有雨,气温略有下降。但是周五前,最高气温都会突破30℃。

刚入夏,夏天就给了大家一个下马威。四五月份虽然也有30℃以上的高温,但是气温大起大落,大家对炎热的感觉并不明显。而进入六月,气温就一路上升,大家仿佛一夜之间就开始换凉席、开空调、猛吃西瓜。而本周,也将迎来今年首个高温稳定维持在30℃以上的一周,提醒大家做好防晒防暑降温的准备。

### 南京三日天气

今天 多云,东到东南风3到4级  
20~30℃  
明天 多云到阴,22~34℃  
后天 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,25~30℃

# 长江下关站水位比常年偏高1.36米

省水利厅对全省防汛防旱工作进行专题会商

快报讯(通讯员 市防宣 省防宣 记者 赵丹丹)根据气象预测,今年汛期长江中下游地区极有可能发生洪水。昨天,省水利厅对全省防汛防旱工作进行专题会商,长江下关站水位比常年偏高1.36米,太湖水位目前仍超警戒。

今年以来,南京天气异常,降水量明显偏多。截至6月6日,全市累计降水量为403.7毫米(六合)~715.9毫米(高淳),与常年同期相比,溧水、六合、江宁偏多2~2.5成,浦口偏多3成,高淳偏多5成,其中5月以来,全市已发生7次强降水过程。

受长江三峡水库泄洪及上游持续降雨影响,长江下关站5月平均高潮水位7.34米,比常

年偏高1.36米;秦淮河东山站5月平均水位7.8米,比常年偏高0.4米。水阳江水碧桥站6月1~12日超警戒水位达12天。

另外,全市13座中型水库总蓄水量1.58亿立方米,比常年同期偏多4成,小型水库、塘坝蓄水正常。

而从全省来看,受6月11日降雨影响,太湖及周边地区河网水位由跌转涨。昨天8时,太湖平均水位3.81米,较前一天最低3.74米上涨0.07米,超警戒水位0.01米;苏南运河无锡站和苏州站水位分别为4.13米和4.18米,超警戒水位0.23米和0.38米。

针对太湖地区降雨偏多、底水偏高情况,省防指调度望亭立交和太浦闸继续全力泄洪,日均

最大出湖流量达598立方米每秒。沿江口门全力向长江排水,排水量最大达6875立方米每秒。目前全省水情总体正常,沿江潮位均未超警。

下一步如何部署防汛工作?昨天,省防指秘书长、省水利厅副厅长张劲松要求,一要密切关注天气变化,加强与气象、水文部门的联系与会商,及时准确发布天气和降雨预警预报。二要科学调度水利工程。太湖及沿江地区继续全力排水,淮北地区进一步加大江水北调力度。三要加强物资储备和应急抢险工作。

南京方面,南京市防汛应急预案等4个预案已经市政府批准同意。按照防汛应急预案,及时启动相应的防汛应急响应。

## 徐州高铁站发生持刀砍人?假的造谣者被警方拘留

快报讯(记者 李伟豪)6月11日,在微信群、朋友圈,疯传一条“徐州高铁站发生持刀砍人事件”的视频,经徐州警方核查,并无此警情。12日下午,警方发布消息,造谣者魏某某(女,43岁)。经查,当日魏某某在多个微信群内发布2015年大连公安机关演习视频,为博人眼球,配发了“昨天徐州高铁站发生砍人事件”的文字。

魏某某对上述事实供认不讳,并对由此造成的不良影响表示后悔。目前,魏某某已依法被行政拘留。

据徐州警方核查,并未接到相关警情,该段视频实为2015年大连公安机关演习现场。6月11日晚间,徐州云龙警方依法传唤违法嫌疑人魏某某(女,43岁)。经查,当日魏某某在多个微信群内发布2015年大连公安机关演习视频,为博人眼球,配发了“昨天徐州高铁站发生砍人事件”的文字。

魏某某对上述事实供认不讳,并对由此造成的不良影响表示后悔。目前,魏某某已依法被行政拘留。

## 女友“宝儿”原是“宝哥哥”男子网恋1年被骗近10万

快报讯(通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 李莉 记者 顾元森)一名男子在网上与女网友相识,进而网恋,谁知对方是个男的。网恋近一年,这名男子陆续被骗了近10万元。近日南京鼓楼警方破获了这起案件。

今年4月,王某到鼓楼公安分局汉中门派出所报案称,自己谈恋爱被骗了近10万元。他说,去年4月份,他在网上添加了一女性好友“宝儿”,“宝儿”自称是日籍华人,19岁,在上海普陀区上班,两人很快确定了男女朋友关系。

交往了一个月左右,“宝儿”便以各种理由开始向王某借钱。最开始是充值游戏点卡,后来是“请同事吃饭忘带钱包”“手机丢了,还没发工资”,最多的一笔是“宝儿”称自己遭遇车祸住院,王某汇给她1万元。王

某一次次给对方账号汇款,一年时间内总计近10万元。

2016年春节前,“宝儿”向王某提出要借款几万元,王某因实在拿不出这么多钱,之后王某渐渐感觉“宝儿”对自己越来越冷淡,这才起了疑心。

通过调查,警方发现21岁的男子李某为嫌疑人。李某是安徽阜阳人,多次外出打工没挣到什么钱,于是就动起了男扮女装以谈恋爱为由骗取钱财的念头。此外,李某还有一个女朋友张某,为免露馅,张某会给予李某提供一些“意见”,例如模仿女性的用语习惯、女性喜欢的话题等。随着调查不断深入,警方发现,李某除了诈骗王某外,还用同样的手法,对多名小伙子进行诈骗。目前,李某、张某已被警方带回南京,此案正在进一步处理中。

## 南大研三男生直播结婚登记



场直播。对于婚姻登记处的工作人员来说,还是头一次见到这样的事情。

杨天桓2008年考上南大金陵学院,目前就读于南京大学历史学院研究生三年级。杨天桓的父亲杨休,是天地集团掌门人,曾在2012年向母校南京大学捐赠4.1亿元,刷新内地个人单笔捐赠高校纪录。

杨天桓告诉现代快报记者,他和女友是在“知乎”上认识的。杨天桓说,自己当时觉得这个女孩聪明又机灵。去年七八月份,去北京约会时,他们确定了恋爱关系。

秀恩爱、戴面具、结婚登记采用直播的形式,是杨天桓临时想到的。“领结婚证总要有个方式纪念一下,直播是一个传播起来比较快,比较好玩,又可以看回放的方式。”于是,昨天上午,他就在直播平台上直播了27分钟,有六七十位好友收看了他领证拍照宣誓全过程。